

• Никольский храм села Алфёровка отметил 10 лет со дня возобновления богослужебной жизни в день празднования Рождества святителя Николая Мирликийского, чудотворца, 11 августа. Божественную литургию совершил епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей.

В прошедшее воскресенье с раннего утра в Никольском храме было оживленно, здесь шли последние приготовления к торжеству, которое включало в себя Божественную литургию, праздничную трапезу и концерт к юбилею храма.

В назначенный час прибыл Владыка Сергей. Жители и гости села с радостью приветствовали епископа. В уютном, празднично убранном храме, наполненном запахом ладана и горящих свечей, началась литургия. Запел хор под управлением регента Людмилы Гаркавенко. Разделяя духовную радость праздника с архипастырем, прислушиваясь к его голосу и вторя священнослужителям, прихожане возносили слова молитв, крестились и отдавали поклоны. В тот день на богослужение собралось множество людей — местные жители и гости, мужчины и женщины, пожилые и дети, болящие и немощные.

На сугубой ектении прозвучали особые прошения: «...О еже прияти молитвы нас недостойных рабов Твоих в сию годину испытания, пришедшую на Русь Святую», «...О пресвященных архипастырях, пастырях, монашествующих и мирянах земли Украинския, о единстве Церкви Христовы ревнующих, в заточении и гонениях сущих». Затем епископ Сергей вознес молитву о Святой Руси.

В совершении литургии правящему архиерею сослужили благочинный Новохопёрского церковного округа иерей Сергей Босенко, настоятель Никольского храма иерей Олег Бабий и диакон Роман Безменов.

На богослужении присутствовали глава Новохопёрского района Виктор Королёв и ктитор храма Юрий Виноградов. С проповедью перед Причастием к молящимся обратился благочинный Ново-



Божественную литургию на 10-летие Никольского храма совершил епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей

Чтобы вера была крепкой

В Алфёровке отметили 10-летие Никольского храма



На святое Таинство Причастия к настоятелю храма иерею Олегу Бабий подходили и дети, и взрослые



На богослужении присутствовал глава Новохопёрского района Виктор Королёв

хопёрского церковного округа иерей Сергей Босенко. По окончании литургии в честь

престольного праздника состоялся молебен и крестный ход вокруг храма. В заверше-

ние богослужения Владыка Сергей поздравил собравшихся с Рождеством святителя Ни-

колая, рассказал об истории возрождения праздника, и, поблагодарив жителей за помощь храму, вручил церковные награды самым активным прихожанам. За помощь приходу и многолетний усердный труд в Никольском храме села Алфёровка епископ Сергей удостоил Архиерейской грамоты Татьяну Виноградову. В ее честь трижды звучало: «Аксиа», что значит «достойна». Троекратное «Аксиа» прозвучало и в честь других женщин, получивших из рук епископа благодарственные письма: Ирины Медведовой, Ирины Аркатовой, Людмилы Гаркавенко, Надежды Коноваловой, Надежды Криволаповой.

Обращаясь к правящему архиерею, глава Новохопёрского муниципального района Виктор Королёв поблагодарил его за любовь и внимание к пастве и совершенное богослужение в значимый для прихода день. И в память о визите на Новохопёрскую землю вручил подарок.

В свою очередь, настоятель Никольского храма иерей Олег Бабий выразил слова искренней благодарности Владыке Сергию за радость совместной молитвы и преподнес ему в дар лампаду для домашней молитвы.

По окончании богослужения всех прихожан пригласили на общую трапезу на свежем воздухе.

Праздничный день продолжился концертом в местном Доме культуры. Яркие номера зрителям подарили солисты и танцевальные коллективы Алфёровки, Старожильского КДЦ, Елань-Коленовского КСК «Кристалл» и Культурно-досугового центра города Новохопёрска.

Со сцены сельского Дома культуры к жителям села обратился иерей Олег Бабий.

— В конце каждой литургии мы читаем молитву о том, чтобы Господь благословил тех, кто заботится и печется о храме, — сказал отец Олег, отметив, как замечательно то, что селу подарили такой прекрасный храм, и задача сельчан вместе с церковнослужителями — сохранить и приумножить эту красоту.

Настоятель Никольского храма пожелал также, чтобы в Алфёровке росла и приумножалась православная община. Чтобы была крепкой и твердой вера.

Татьяна БЛОХИНА.
Фото автора

НЕМНОГО ИСТОРИИ



Первый храм в честь святителя Николая в Алфёровке был построен стараниями жителей в 1787 году и был намного старше многих храмов Новохопёрского уезда. В «Указании храмовых празднеств в Воронежской епархии» отмечено, что церковь в слободе Алфёровка Новохопёрского уезда была деревянной с такой же колокольней и оградой из дикого камня. Земли пахотной и сенокосной при храме было 60 десятин, два штата — Богданов и Варваровка. Согласно Памятной книжке Воронежской губернии, на 1893 год число душ в приходе Никольского храма села Алфёровка составляло 4500 человек.

В 1934 году храм был закрыт и приспособлен под сельскохозяйственный склад. В 1975 году храм разрушили, и духовная жизнь в селе, казалось бы, замерла. Но ежегодно, в праздник Воз-

несения Господня, местные верующие с молебным пением ходили крестным ходом к Великому дубу, который вырастил старец по имени Елевферий, живший в этих краях еще до того, как сюда прибыли первые поселенцы. Алфёровцы и сейчас твердо уверены в том, что Елевферий является заступником за сельчан пред Богом.

В 2011 году десять местных жителей создали в селе православную общину и на одном из собраний решили строить новый храм. От решения приходского собрания до открытия нового храма верующие собирались в моленной комнате, она была оборудована в клубе, который был построен на месте разрушенного храма. В этой комнате по праздникам и по воскресным дням читали акафист святителю Николаю. Нашелся и меценат, который уже на следующий, 2012-й год

начал строительство Никольского храма. В мае 2012 года митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей освятил место под строительство храма и его основание. В августе 2013 года на новом, полностью сделанном из дерева храме установили купол. Весной 2014-го над селом прозвучал первый колокольный звон. И 3 августа этого же года состоялась первая Божественная литургия, которую совершил первый настоятель Никольского храма иерей Олег Бабий. Будучи твердо уверенными в том, что строительство храма, возрождение церковной жизни в Алфёровке стало возможным по молитвам старца Елевферия, в июле 2015 года прихожане решили в последнее воскресенье каждого месяца посещать с крестным ходом место упокоения святого старца и служить о нем панихиду.